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Analýza Stephena Collinsona , CNN 21. prosince 2022

Proč je Zelenského překvapivá návštěva USA tak
nesmírně významná

edition.cnn.com/2022/12/21/politics/us-visit-zelensky-analysis/index.html

CNN  — 

Středeční návštěva prezidenta Volodymyra Zelenského v Bílém domě

symbolicky posílí roli Ameriky jako arzenálu demokracie v líté válce

o přežití Ukrajiny a pošle ohromující veřejné pokárání ruskému

prezidentovi Vladimiru Putinovi .

Cesta – Zelenského první mimo Ukrajinu od únorové ruské invaze –

také zdůrazňuje historickou roli prezidenta Joea Bidena při oživení

západní aliance, která držela Sovětský svaz na uzdě a nyní čelí nové

expanzivnosti Moskvy v efektivní zástupné válce mezi jadernými

supervelmocemi.

Zelenského příjezd vyvolá dojemné ozvěny příjezdu britského

premiéra Winstona Churchilla do Washingtonu, před 81 lety ve

čtvrtek, několik dní po japonském útoku na Pearl Harbor. Tato

vánoční návštěva upevnila alianci, která vyhrála druhou světovou

válku a vybudovala poválečný demokratický svět.

Zelenskyj uskuteční dramatickou překvapivou návštěvu

Washingtonu, aby získal podporu USA pro obranu Ukrajiny

Zelenskij srovnal odpor svého národa proti Rusku s britským

osamělým vzdorem proti nacistům ve dnech před vstupem USA do

druhé světové války během videoproslovu k parlamentu Spojeného

království na začátku tohoto roku a jeho příchod do hlavního města

USA vyostří paralely k dřívějším setkání Churchilla a prezidenta

Franklina Roosevelta.

Jeho návštěva se odehrává za mimořádné bezpečnosti. Předsedkyně

Sněmovny reprezentantů Nancy Pelosiová ani nepotvrdila první

zprávy o tom, že by Zelenského přivítala v Kapitolu USA v nečekané
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koda své řečnické řeči a v úterý večer řekla: „Ještě nevíme. Prostě

nevíme."

Recepce v Bílém domě pro Zelenského, který podle zdrojů cestoval

do USA v úterý večer, bude především neklamným znakem americké

a západní podpory bitvě Ukrajiny proti Putinovi, který říká, že země

nemá právo na existenci. Válka je příkladem toho, co Biden označil

za globální boj mezi demokracií a totalitou, který postavil do středu

své zahraniční politiky.

Demokratický poslanec Ruben Gallego z Arizony, který navštívil

Ukrajinu začátkem tohoto měsíce, řekl v CNN „AC360“, že Zelenskyj

přijíždí do Washingtonu na konkrétní misi. "To, co se snaží udělat, je

vytvořit přímou korelaci mezi naší podporou a přežitím a podporou a

budoucím vítězstvím Ukrajiny," řekl Gallego, člen výboru pro

ozbrojené služby.

Zelenskyj se chystá shromáždit masivní americkou vojenskou
pomoc
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Biden během návštěvy oznámí další 1,8 miliardy dolarů na

bezpečnostní pomoc Ukrajině, přičemž součástí tohoto balíčku

budou kýžené raketové systémy Patriot, řekl americký činitel Philu

Mattinglymu ze CNN. Washington také plánuje poslat Ukrajině sady

přesných bomb , které přemění méně sofistikovanou munici na

„chytré bomby“, které by mu mohly pomoci zaměřit se na ruské

obranné linie, řekly zdroje týmu CNN Pentagonu. Zelenského

návštěva také přichází v době, kdy je Kongres připraven podepsat

další 45 miliard dolarů pomoci pro Ukrajinu a spojence v NATO,

čímž se prohloubí závazek, který pomohl kyjevským silám vystavit

Putinovým silám nečekaně krvavou cenu.

Rozhodnutí o Patriots, které by uspokojilo dlouhodobou ukrajinskou

žádost, odráží americký proces přizpůsobování své pomoci měnící se

strategii ruského útoku. Systém by pomohl Kyjevu lépe čelit

brutálním ruským raketovým útokům na města a elektrárenská

zařízení, které zavedl v účinném pokusu ozbrojit trpké zimní počasí,

aby zlomil vůli ukrajinských civilistů.

Setkání mezi Bidenem a Zelenským, kteří spolu několikrát mluvili po

telefonu a přes video, ale od invaze se osobně nesetkali, přichází v

životně důležitý okamžik války. Biden už měsíce obezřetně kalibruje

americké dodávky zbraní a zbraňových systémů způsobem, který má

zachránit Ukrajinu, ale vyhnout se eskalaci konfliktu do

katastrofálního přímého střetu mezi NATO a Ruskem. Odmítl

například ukrajinské výzvy, aby Západ prosadil nad zemí bezletovou

zónu. Patriots – systém protivzdušné obrany na dlouhé vzdálenosti –

by představoval dosud nejhlubší ponor USA do konfliktu.

Bývalý vrchní velitel spojeneckých sil NATO v Evropě Wesley Clark

řekl, že Zelenského cesta odráží kritický okamžik, kdy by se o osudu

války, kterou Ukrajina nemůže vyhrát bez zvýšené podpory USA,

mohlo rozhodnout dříve, než se Rusko přeskupí.

"Toto je okno příležitosti pro Ukrajinu a také okno nebezpečí," řekl

Clark Johnu Bermanovi ze CNN v úterý na "AC360".
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„Rusko je slabé, ale (ale) Rusko bude silnější. Toto je období, kdy

Spojené státy potřebují nalít podporu. … Toto je okno, prezident

Zelenskij to ví – pokud hodlá s podporou USA porazit ruskou agresi

na Ukrajině,“ řekl Clark.

"Počkej do léta a bude to úplně jiné bojiště."

Jak Putin zareaguje na Zelenského návštěvu?

Ale vysoce veřejná povaha Zelenského návštěvy a očekávané

oznámení týkající se Patriotů také riskuje další provokaci Putina,

když signalizuje, že jakkoli byla válka pro ruské jednotky

katastrofální, čeká ho na dlouhou trať a sází na závazek Západu.

nakonec odliv.

Jeho návštěva v Kongresu také zahraje do stále důležitější debaty na

Capitol Hill o pomoci Ukrajině s republikány, kteří mají v novém

roce převzít většinu ve Sněmovně reprezentantů. Někteří pro-

Donalda Trumpovi členové, kteří budou mít významný vliv na tenkou

většinu Republikánské strany, varovali, že miliardy dolarů v

americké hotovosti, které byly zaslány na Ukrajinu, by místo toho

měly podepřít jižní hranici USA s přílivem nových migrantů

očekávaným uvnitř. dní.

Další možný řečník, Republikánská strana Kevin McCarthy z

Kalifornie, vědom si tlaku ze svého pravého boku, varoval, že

Ukrajina by neměla od nové sněmovny očekávat „bianko šek“.

Přestože má Ukrajina v Senátu stále silnou podporu republikánů,

právě tento druh posouvající se politické dynamiky zjevně informuje

Kreml o tom, jak dlouho potrvá rozhodnutí USA v konfliktu, na

kterém může Putinovo politické přežití docela dobře záviset.

Zelenského předvánoční výlet slibuje, že bude dosud největším

převratem v oblasti public relations pro mediálně důvtipného

komického herce, který se stal prezidentem, který chytře nakoukl do

historie a vlastenecké mytologie západních národů v sérii

videoproslovů zákonodárcům z válkou zničených zemí. Kyjev. Často,
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ačkoliv byl vděčný za vnější podporu, se zdálo, že se snaží zahanbit

Západ, aby udělal více a vytvořil mezi voliči hlubší porozumění pro

procesy, kterým Ukrajina čelí.

Například v březnu Zelenskyj při virtuálním projevu v Kongresu

evokoval Mount Rushmore a Martina Luthera Kinga Jr. „I have a

Dream Speech“ . Poukázal také na dva dny hanebnosti v moderní

historii, kdy Američané přímo zažili strach z leteckého

bombardování.

"Vzpomeňte si na Pearl Harbor, hrozné ráno 7. prosince 1941, kdy

byla vaše obloha černá od letadel, která na vás útočila." Jen si to

zapamatujte,“ řekl Zelenskyj. „Vzpomeňte si na 11. září, hrozný den v

roce 2001, kdy se zlo pokusilo proměnit vaše města, nezávislá území,

v bojiště. Když byli napadeni nevinní lidé ze vzduchu, jak to nikdo

nečekal, nemohli jste to zastavit. Naše země zažívá každý den to

samé."

Po Churchillových stopách

Když Zelenskij dorazí do Washingtonu, mohl by klidně zažít stejné

odhalení, jaké udělal Churchill o Vánocích nad zářícími světly

hlavního města po měsících ve tmě výpadků při náletech doma.

Válečný britský vůdce odplul do Spojených států na palubě HMS

Duke of York, vyhnul se ponorkám v zimním Atlantiku a odletěl

letadlem z pobřeží Virginie do Washingtonu, kde se s ním 22.

prosince 1941 setkal prezident Franklin Roosevelt. další den na

společné tiskové konferenci.

Během dnů brainstormingu a schůzek – poháněných Churchillovým

režimem sherry se snídaní, skotskou a limonádou k obědu,

šampaňským večer a sklenicí 90leté brandy před spaním – oba vůdci

plánovali porážku nacistického Německa a Impéria. Japonsko a

položili základy západní aliance, kterou Biden znovu posílil ve své

podpoře Ukrajině.
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Churchill, který celé měsíce toužil po zapojení USA do druhé světové

války a věděl, že to byl klíč k porážce Adolfa Hitlera, během své

návštěvy řekl: „Toto výročí a festival trávím daleko od své země,

daleko od své rodiny, a přesto nemohu popravdě říci, že se cítím

daleko od domova."

Zelenskyj se jistě dočká takového uvítání hrdiny a bude doufat, že

dodatečná podpora USA bude znamenat, že Washington skutečně

„tasil meč za svobodu a odhodil pochvu“, jak řekl Churchill o

Rooseveltově administrativě ve svém prosincovém projevu v

Kongresu. 26, 1941.

Ukrajinský vůdce pravděpodobně ocení historické paralely. V

březnovém emotivním projevu k britským členům parlamentu

parafrázoval jeden z Churchillových nejznámějších válečných

projevů.

"Nevzdáme se, neprohrajeme, půjdeme až do konce," řekl.

 

 


